

“又一村”杯

读者热线大赛 2600000

重奖重要新闻线索,奖金50-1000元(以见报为准)



突发事、稀奇事、感人事、新鲜事

请告诉我们……

茶叶礼盒生产日期随意贴

陈茶处理盯上“单位团购”

本报1月9日讯(记者 牟张涛) 春节临近,茶叶销量走俏。9日,记者了解到,部分销售散装茶叶的商家并未在包装袋上标明厂家、生产日期等信息,还有商家将新旧茶叶掺杂在一起销售,过节发茶叶礼品的单位都是陈茶处理的“大客户”。

8日,北园小区的市民刘先生到一茶叶店购买茶叶,在店主拿出多种价位的茶叶后,刘先生都觉得价格偏高,准备转身离去时,店主忙问是自己喝还是送人。得到送人的答复后,店主称,可以将质量次的茶叶精包装,甚至质量不同的茶叶掺在一块“提高”茶叶档次。

9日,记者在新湖北大街多家茶叶店看到,在售散茶摆放很随意,有些装茶叶的袋子太满,茶叶已经露出来,而这些袋子上均没有任何显示生产日期的标志。当记者询问茶叶是否为新茶时,店主说新茶比陈茶更香,颜色更透亮。得知是送人用时,该店主称可以在包装盒里放上票,上面写上生产日期。“其实差不多都这样,生产日期随便写,你就是买成品礼盒,上面的生产日期也是新茶掺着卖的重要原因。”

不少店主称,茶叶保质期一般为一年,目前新茶为秋茶,今年的春茶属于陈茶,三月份到期。当记者问陈茶如何处理时,一店主称,陈茶一般到保质期3个月时就得想办法“处理”,否则颜色会越来越黯淡,“处理”对象一般是“礼品”,单位发过节礼品也是陈茶处理的“大客户”,有时过期的陈茶也会加进去。

据了解,同质量的茶叶生产日期相隔半年,新茶的价格在500元一斤,旧茶每斤便宜100元,差价较大,利润空间也较大,这也是新、陈茶掺着卖的重要原因。

●相关链接●

如何鉴别新陈茶

新茶颜色翠绿,陈茶的颜色就略显暗淡。新茶的香气有花草香,而陈茶相比较来说栗香味重一些。冲泡出来,新茶明显有新鲜的味道,而陈茶的香味就会偏淡或者没有。

新茶的汤色与陈茶没有什么差异,但新茶刚刚冲泡就会散发出清心的香气,陈茶需要冲泡的时间相对比较长香气才会散发出。新茶的香气持续时间较长。

因一句口角招致杀身祸

本报1月9日讯(记者 刘振 通讯员 郝丽华) 因一句口角产生矛盾,夏津15岁的初中生王某纠集多人殴打同班同学小张,混乱中小张用水果刀将王某刺死,经德州市法律援助中心援助,15岁的小张被判有期徒刑五年六个月。

2012年4月26日晚上,夏津某中学初三学生王某听到同班学生小张说了自己一句坏话,下晚自习后纠集了多名学生,围堵并殴打只身一人小张,混乱中小张用一把水果刀将王某捅伤,受伤的王某追出去十余米后倒地不起,后经抢救无效死亡。

夏津县人民检察院以小张已构成故意伤害罪,向夏津县人民法院提起公诉。依照相关规定,德州市法律援助中心对小张进行援助,经社会调查员调查,小张一贯表现良好,没有打架斗殴行为。案发后小张主动向老师坦白有自首情节,且被害人小王本身也有过错。

近日,夏津县人民法院依法判决小张构成故意伤害罪,判处有期徒刑五年六个月。



9日,晶华大道南延线上,工作人员正在调试路灯。
本报记者 马志勇 摄影报道



8日夜间,三八路岔河桥上有人跳下,消防人员严寒中将落水者救起。
本报通讯员 尹岩 杜长青 摄影报道

家长收50条报班短信 好心烦

本报1月9日讯(记者 牟张涛 见习记者 张潇然)

近日,家住嘉诚名居小区的李女士向本报反映,她一个月收到近50条让孩子报考辅导班的短信,“有很多辅导班,名字我都没有听说过,他们怎么知道我的联系方式?”

“孩子学习期间,学校打电话和我们沟通,退班后理应删掉我的联系方式。”李女士说,她对其他辅导机

构获知自己的联系方式更为疑惑。

8日,记者了解到和李女士一样“遭遇”的市民不在少数,对于联系方式泄露均很恼火。业内人士王先生称,多个辅导机构得知市民联系方式,是因为辅导机构就家长联系方式“互通有无”。“不同的辅导班课程设置不一样,他们联系后让孩子接受多种培训。”王先生说,据他了解,有些辅导机构还会出售市民

的联系方式。

山东众成仁和(德州)律师事务所梁彬律师告诉记者,家长有权利要求辅导机构删除自己的电话等个人信息,但往往这种行为操作性不强,因为信息可能会记录在多个地方,不容易全部删除,而在法律上也没有具体规定。对于辅导机构买卖、随意扩散客户信息,这就是明确的违法行为,市民掌握证据后可维护自己合法权益。

小伙偷宾馆电脑配件 太不值

本报1月9日讯(记者 牟张涛 通讯员 蔺吉永)

临邑的张某自2012年12月以来,买来假身份证化身为“解某某”入住城区宾馆,盗取房间内显示器、CPU、主板等电脑器材,涉案价值2000余元。

近日,临邑县公安局常接到城区某些宾馆房间设施

被盗的警情。民警调查发现,在这些被盗宾馆中,都曾有一个叫“解某某”的人入住过。经过上网调查,该身份证信息显示查无此人。

民警逐渐将犯罪嫌疑人锁定,最终在城区一宾馆内,成功将该涉嫌盗窃宾馆财物的犯罪嫌疑人张某抓获。

经讯问,男子张某,27岁,临邑县宿安乡人。自2012年12月以来,张某买来假身份证入住城区某些旅馆内,盗取房间内显示器、CPU、主板等电脑器材,涉案价值2000余元。

现张某已被刑事拘留,案件仍在进一步审理之中。

男子迷路无助就跳河 好糊涂

本报1月9日讯(记者 牟张涛 通讯员 刘越)

临邑的路某精神状态不好,买东西时迷路,再加上天气寒冷,内心烦躁的他跳入河水中。民警和市民合力将已不醒人事的路某打捞上岸。

2012年12月26日,理合镇张庙村的村民张先生在村头的小桥上看到一男子在桥边踱步,突然,该男子跨过桥栏跳入河中。来到桥边,张先生发现河流很急,人已被冲出

几十米远。这时,河边已聚集了数十名市民,有的报警,有的拿起竹竿沿着河边追去。不久,理合派出所民警也赶到现场。大家不顾当时零下十几度的严寒跳入河中,终将不醒人事的男子打捞上岸,当时该男子已全身冻僵,口吐白沫。民警迅速组织市民抱来秸秆,生火给其取暖,并迅速组织车辆,将该男子送往临邑县中医院抢救。由于救助及时,该男子已脱离

生命危险。

据悉,该男子姓路,宿安乡刘家寨村,精神状态不好。2012年12月26日上午,他去超市买东西,没想到竟迷糊走到了理合镇张庙村。站在张庙村的桥上,再加上天气的寒冷,路某的内心更加烦躁,一跃跳到了刺骨的河水中。

据了解,由于得到及时治疗,现路某已出院回家疗养,身体状况也逐渐好转。